



难忘时光 带你回忆“城”长足迹

“纪念改革开放45周年”巨报嘉年华开展 80多幅巨幅《青岛早报》版面“讲述”城市变迁



市民游客在参观“纪念改革开放45周年”巨报展。

大事记，城市发展变迁的点滴，被一张张巨幅《青岛早报》版面串起，一路走过，回忆往昔，展望未来。

“双节”假期，太平山中央公园内人头攒动，很多游客被巨报展吸引，逐幅版面认真观看。很多人一边看，一边和同伴讨论着，回忆起当年的故事。很多带孩子的市民和游客在现场，也纷纷借巨报展给孩子们上起了“历史课”，带着孩子逐年看其中的年度大事记，讲述青岛的发展变化。

“45年的历史，仿佛就在昨天，你看1996年海信立交桥开通这张照片，我当时也在现场。”市民胡伟光指着版面上的图片说，那时候他还在上初中，他就住在台东，开通那天他特地跑到现场看热闹。

难忘时光写在年轮深处

岁月如流，最难忘的时光写在年轮的深处。1978年，“改革开放”的旗帜在中国全面升起，今年是改革开放45周年，作为

我国改革开放的重要窗口和示范城市，45年来，青岛与祖国同频共振，在改革开放春风中蜕变、崛起，吹响建设新时代社会主义现代化国际大都市战斗号角。

据不完全统计，“双节”假期，来自全国各地的超10万游客来到太平山中央公园“打卡”了“纪念改革开放45周年”巨报嘉年华。承办这次展览的青岛日报报业集团工作人员介绍，这次展览是编辑们从每年的报纸中精选的新闻内容，很多图片也是珍贵的历史资料，记录了青岛的发展。

来自江西的游客郝先生说，他无意间走进太平山中央公园，被这座城市的文化吸引，逐个看完青岛近45年来的发展后感同身受，青岛的发展也是全国改革开放的一个缩影，经历过这些年的人都很有感触。

据了解，“纪念改革开放45周年”巨报嘉年华本周还将继续在太平山中央公园樱花大道上展出，市民仍可继续参观。（观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟 摄影报道）

小西湖里的大“明星”

假期中，中山公园小西湖里的黑天鹅“一家三口”成了明星，众多市民游客围在湖边驻足欣赏。今年7月份，黑天鹅夫妇从青岛市动物园迁到小西湖。自此它们的一举一动备受关注，成了市民和游客关注的焦点。

“这爹妈对孩子可真好，寸步不离。”10月6日上午，小西湖边，市民王先生笑着和周围的人说。记者看到，刚出生10多天的天鹅宝宝夹在父母中间，“一家三口”悠闲地游来游去。

中山公园工作人员介绍，9月23日黑天鹅夫妇孵出了两只宝宝，但其中一只身体比较弱。前几天，他们把它带回动物园特别养护。

甘肃来的游客王先生告诉记者，他在湖边看到黑天鹅感到很惊奇，“感觉青岛这边的绿化很好，去了几个山头公园，郁郁葱葱很养眼。在游人这么多的公园里，能看到黑天鹅，很开心，我们一家人都是第一次见。”观海新闻/青岛早报首席记者魏铌邦 摄



文化崂山“景”上添花



早报10月6日讯 继10月1日华严游览区面向社会重新开放之后，10月6日下午，崂山风景区再传喜讯：“双节”假期，景区累计接待游客35.7万人次、同比增长303.9%。

“不虚此行，尤其是站在巨峰上观山看海，山海秀色尽收眼底，这里真是太美了。”在巨峰游览区，来自哈尔滨的游客岳先生这样说。

除山海风光外，“双节”假期，游客和景区工作人员同样构成了一道亮丽风景。仰口、巨峰、太清、华严、九水等景区执法大队的工作人员扑到一线，积极开展文明旅游宣传，引导游客文明旅游，做好进山游客的旅游咨询、预约购票、引导服务等系列工作，以暖心服务营造文明和谐、安全有序的旅游环境。

“双节”假期，崂山风景区充分弘扬中华优秀传统文化，给游客营造了浓郁的传统文化节日氛围。景区以“山东手造·崂山好品”为主题，举办崂山非遗进景区文化市集主题活动，展示崂山传统非遗产品和技艺，弘扬优秀非遗文化。

（观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 田晓旭 肖袁丽）

光盘行动 文明餐桌



早报10月6日讯 中秋、国庆期间，市北区坚持发挥机关单位和各级文明单位、文明社区、文明校园的示范引领作用，积极引导各大商超、餐饮行业、企事业单位、中小学校等加强“文明餐桌、公筷公勺”勤俭节约公益宣传和提示要求，自觉反对餐饮浪费、铺张奢侈，倡导勤俭节约、文明健康的生活方式，把传统美德牢记于心，倡树文明餐桌新风。

市北区海伦路街道顺昌路社区开展“光盘行动 争做文明市民”活动。社区志愿者面向大家宣读《文明餐桌倡议书》，倡导居民群众要绿色消费；向附近餐饮店主和群众发放光盘行动相关宣传册，通过宣传让每位群众成为健康文明饮食理念和生活方式的积极倡导者和践行者。

市北区即墨路街道的志愿者进入辖区周边小餐馆，为餐饮从业人员宣讲文明餐桌相关要求，现场引导就餐的居民尊重他人不喧哗，向居民倡导“勤俭节约、珍惜粮食”的文明就餐理念，呼吁居民们在日常用餐时要合理点菜、分餐分食、公筷公勺、打包剩餐、光盘行动，积极养成文明、卫生、健康的用餐习惯。

（观海新闻/青岛早报记者 刘文超）